CITY 上活苏小





金阊新城(白洋湾街道):

"德智体美劳"五育融合,助力多彩暑假

鸟叫蝉鸣,夏日悠长,孩子们迎来了期盼已久的暑假,不少"家门口的暑托班"通过暖心托管、文化课堂、外出探访等系列精彩活动,让"神兽们"暑期好"city"!日前,金阊新城(白洋湾街道)以"兴趣化、多样化、课程化"为实践路径,以"德智体美劳"五育融合为抓手,有效整合资源,有力营造氛围,有序激发潜能,助力青少年多彩暑假。

戴晓露 高达

以德树人,传承精神

"传承文化基因 赓续精神血脉",在金色里程社区,老党员沈祖荣作为"暑期第一课"的主讲人,开启了当天的课程。

沈祖荣是一名有着近 40 年党龄的老党员,同时也是社区"红色传承行动支部"新时代文明实践理论宣讲志愿者,擅长用深入浅出的方式,将经典诗词与革命故事、时事新闻相结合,在孩子们心中埋下传统文化和红色理想的种子。每年寒暑假,沈祖荣都会提前在家手写教案,为暑托班课程做准备。他希望通过这样的方式,让孩子们更好地理解历史、珍惜现在、展望未来。

科普育人,智慧课堂

宝祥社区的暑托班,以一场别 开生面的"珍爱生命 远离毒品"主 题讲座拉开了科普活动的序幕。

富强社区开展"科技小少年,探索新能源——太阳能风车 DIY"科普活动,指导孩子们亲手制作一个个运转自如的太阳能风车,不仅激发了孩子们探索新能源的兴趣,还进一步增强了他们节约能源的意识。

长青社区邀请中医专家进行科 普讲座,向青少年们传授了中医药知识,并指导他们制作中药香囊。这些 丰富多彩的科普活动,为孩子们暑期 生活增添了浓厚的学术氛围,也让 他们在快乐中成长,收获智慧。

全面发展,助力童年

白洋湾山歌是吴文化的重要组成部分,为了更好地传承和保护白洋湾山歌,和美社区在暑期专门开设青少年山歌文化传承班,邀请第四批江苏省非物质文化遗产项目代表性传承人顾风珍带着孩子们学习地道的白洋湾山歌,感受千年历史的魅力。

此外,暑假期间每个社区都活 跃着一群积极参与文明实践的青少 年志愿者。他们身穿志愿者马甲, 投身社区清洁、巡河等工作,为社区 的整洁与美丽贡献自己的力量。这 样的活动不仅让孩子们的暑假生活 更加丰富多彩,也让他们在劳动中 收获成长与快乐。

金阊新城(白洋湾街道)的暑托 班以"德智体美劳"五育融合为特 色,通过一系列丰富多彩的活动和 课程,为孩子们提供了一个快乐、充 实、有意义的暑假。在这里,孩子们 不仅可以学到知识、提升能力,还可 以结交新朋友、拓宽视野、培养兴 趣。相信在这个多彩的暑假中,孩 子们一定能够收获满满、快乐成长。



元和街道供图

元和街道:夏日纳凉,文明共筑

近日,持续高温,热浪滚滚,元和街道古巷社区、凌浜社区与陆慕菜市场携手,在热闹的菜场服务台旁精心打造了一个"文明纳凉点",为市场内的商户、过往的居民以及辛勤的户外劳动者送上了一份特别的清凉与关怀。

纳凉点配备了空调和干净舒适的座椅,当环卫工人们完成了字勤工作后,他们可以在这里享受到片刻的宁静与凉爽,同时还受到片刻的宁静与凉爽,同时还能收到一碗碗清凉的防暑绿豆汤。"社区的服务真是越来越贴心了,天气热给我们提供纳凉的地方,这绿豆汤喝下去,凉快多了。"环卫工张阿姨高兴地说道。纳尔了环卫工张阿姨高兴地说道。到到大小大会的尊重与认可,也激励他们更加努力地工作,为城市的清洁美丽贡献自己的力量。

除此之外,纳凉点还成为了一个传播文明理念的窗口。社区在纳凉点举办了一场小型的文明宣传活动,包括防暑防溺水知识宣传、消防安全、垃圾分类指导等,既实用又贴心。社区工作人员和团员志愿者们还贴心地准备了清凉用品、文明扇子等小礼物。每一把扇子上都印有温馨的文明提示语,让人们在享受凉爽的同时,也能将文明的理念带回家中,带入日常生活。

"文明纳凉点"的设立,不仅为市民提供了一个避暑的好去处, 更成为了一个传递爱与文明的平台,展现了一座文明城市应有的人文底色。今后,古巷社区将继续以实际行动推动全国文明城市创建工作,让社会变得更加和谐美好。 濮云梦徐晓安

守好居民"钱袋子"

为进一步提高辖区居民防范非 法集资的意识和能力,让更多群众了 解金融知识,日前,苏州市相城区和 黄埭镇有关单位邀请律师进社区开 展"防范非法集资"专题宣讲活动。

讲座中,律师具体介绍了非法 集资行为的主要特点、表现形式、常 见手段以及如何识破非法集资套路 等,并结合典型案例让居民了解非 法集资带来的危害,提醒大家对"高 额回报"的民间借贷、"快速致富"的 投资项目擦亮眼睛,认清非法集资 的欺骗性和风险性及社会危害性,

,防范非法集资宣传进社区

提醒居民群众拒绝高利诱惑,远离 非法集资,增强法律意识,提高自我 保护能力。

律师还提醒居民要高度警惕打着"金融创新""区块链""元宇宙"等概念进行炒作的非法集资新套路,重点介绍了针对老年人的以预定养

老公寓床位、亲情关怀、溢价回购等 手段实施的非法集资套路,让居民对非法集资有了更深的认识。

接下来,黄埭镇有关单位和潘阳社区将持续加强防范非法集资的普法宣传,通过"线上+线下"的方式加大宣传,引导居民树立正确理财观念,理性选择投资渠道,提高识别和防范非法集资的能力,保障居民合法权益。 李曼谢枫纯徐晓安

相城区大闸蟹协会"维权站"调处首单纠纷

为保护消费者的合法权益,提升行业自律水平,助力打造安全放心消费环境,苏州市相城区阳澄湖大闸蟹行业协会成立"消费者维权服务站"(以下简称"维权站"),推动消费维权关口前移,为消费者提供更便捷、高效的维权途径。近日,维权站在相城区市场监督管理局四分局的指导下成功调处首单消费维权纠纷,标志着服务站在维护消费者权益、促进市场公平交易方面迈出了坚实的一步。

本次纠纷涉及礼券提货问题。 消费者购买了一张海鲜大礼包提货 卡后,因货源问题,数次在平台提货 未果,随即向维权站投诉。接到投 诉后,维权站工作人员迅速展开调 查处理,发现该商家为相城大闸蟹 协会会员单位。通过与消费者沟通 对接,详细了解事件经过,在掌握事 实的基础上,维权站及时联系商家, 督促其对消费者反映情况给出解释 和加快处理。经过调解协商,商家 表示提货卡对应大礼包确已不在 售,愿意给消费者提供其他等价商品。最终,消费者与商家达成调解协议,顺利完成提货。

相城区大闸蟹协会"消费者维权服务站"的成立和运作,有助于消费纠纷化解的多元化,推动企业主体落实"消费者权益保护第一责任人"的义务。下一步,服务站将继续秉承"公正、公平、公开"的原则,为广大消费者提供更加优质、便捷、高效的维权服务,推动相城区大闸蟹消费环境的健康发展。

安元佳苑社区: 文明毕业季, 倡导新风尚

为大力倡导广大家长积极发扬中华民族勤俭节约的传统美德,不跟风摆"升学宴",摒弃攀比、浪费之风,只收祝福不收贺礼,营造文明和谐的人际关系,争做勤俭节约的践行者、文明新风的推动者,日前,安元佳苑社区联合庆元家园社区、蠡口社区共同开展"文明毕业季倡

导新风尚"主题宣传教育活动暨第 三季度道德讲堂,倡导勤俭节约、文 明健康的生活方式。

活动中,社区工作人员向社区 党员、海棠先锋、考生家长代表发出 倡议书,并开展移风易俗宣讲,倡导 大家不讲排场、不比阔气,以简朴、 节俭、文明的方式表达孩子升学喜 悦之情,以一封谢师信、一束鲜花等 健康文明的方式表达谢意和祝福, 得到了大家的一致认同。

另外,社区团支部还主动邀请9 月即将迈入大学的学子们,与他们面对面开展谈心交流,首先对他们取得的优异成绩表示祝贺,并向他们送上了开学大礼包。

荷馨苑社区:暑期"e"起护苗,安全上网进暑托班

日前,相城区黄桥街道荷馨苑 社区"小荷苗"暑托班开展"暑期 'e'起护苗 安全上网进暑托班"主 题活动,帮助未成年儿童在网络世 界中提高辨别能力,远离网络侵害, 学会自我保护。

活动中,青年志愿者带小朋友们一同观看未成年人网络素养提升

系列短片《向阳起航"护苗"在行动》,让他们更直观地了解当前未成年人在上网用网过程中存在的突出问题。观看之余,志愿者还精心设计了"随堂小测试"环节,巩固孩子们对短片内容的理解,并进一步激发他们科学、文明、安全、合理用网的意识和能力。

活动最后,小朋友们纷纷表达了坚定信念、拒绝沉迷网络游戏的决心,立志做健康、活泼、积极、向上的好少年。下一步,荷馨苑社区将广泛开展各类"护苗"行动,丰富未成年人实践活动,在孩子们心中种下网络安全的种子,为他们健康成长保驾护航。

相城区妇联开展"夏送清凉"走访慰问

为落实好"百日巾帼大接访、大走访、大询访"主题活动,加强 基层走访调研,深入了解辖区内 妇女群众的思想动态、生活状态 及意见诉求,进一步提升广大妇 女儿童的获得感、幸福感、安全 感,日前,相城区妇联领导班子成 员,在"夏送清凉"走访慰问活

在走访过程中,区妇联领导班子成员分别赴渭塘镇、元和街道、望亭镇、漕湖街道,慰问奋战在一线的环卫女工、"三新"领域女工、保洁阿姨等,与她们进行面对面交流,了解她们的日常工作及身

体状况,提醒她们注意防暑降温,并代表组织送上"娘家人"的各类防暑物资,对她们的辛勤付出和劳动表示感谢。

另外,区妇联领导班子成员还 走访了辖区内部分困难群众,给 她们送上清凉物品,对她们积极 乐观的生活心态表示充分肯定并 送上了祝福。

接下来,相城区妇联将继续关注高温环境下一线女工的生活状况,发挥好"联"字优势,做好社情民意沟通联系工作,持续链接资源,为一线女工提供服务,送去"娘家人"的关爱。 徐晓安

炎炎盛夏送清凉,关怀暖"新"更走心

近日,元和街道建元社区党支部、安元社区党总支、华辰嘉园社区党总支、华辰嘉园社区党支部、水漾花城社区党支部开展联合共建,共同为烈日下工作的新业态新就业群体送去清凉与关怀。

活动现场,党员代表走进美团 释站,为外卖小哥们送去矿泉水、清凉饮料等"清凉礼包",为每日 顶着烈日奔走送外卖的小哥送去了一份清凉。在密切交流中,党员代表详细了解了外卖小哥在高温环境下的工作情况与实际需求,同时也叮嘱小哥们"送餐再忙,也不能忘了安全",邀请外卖小哥有需要可以到社区"元气加油站"休憩乘凉。

活动现场还邀请了理论宣讲名师,以骑手身边事为切人点开展了一次接地气的理论宣讲活动。宣讲中,党员代表与外卖小哥围坐在一起,通过通俗易懂、潜移默化的生动宣讲,共同实现了一次精神上的"充电"。

通过此次活动,让新业态新就业群体感受到了党组织的关爱与支持,提升了党员的服务奉献精神,拉近了党群关系。下一步,各社区党组织也将继续探索新业态新就业群体服务新模式,同时引导他们积极加入到基层治理中来,贡献新业态活力,成为社区治理局内人。

董浩 高达